

省教育厅“五严”举措 整治寒假线上学科类违规培训



1月14日,省教育厅印发通知,部署开展寒假期间线上学科类违规培训巡查专项行动,集中整治面向中小学生的违规线上学科类培训和面向3至6岁学龄前儿童的线上培训问题。

为进一步做好寒假期间“双减”工作,巩固“双减”工作成果,1月14日,省教育厅印发通知,部署开展寒假期间线上学科类违规培训巡查专项行动,集中整治面向中小学生的违规线上学科类培训和面向3至6岁学龄前儿童的线上培训问题。

省教育厅要求,各地要加强线上监管,对可提供即时通讯、网络会议、直播平台等技术的网站平台,加大巡查巡检力度,严防有证机构通过“线上答疑”“直播变录播”“线上伴学”等变异方式组织违规培训;严查中介组织或个人利用移动应用程序、小程序、论坛贴吧、门户网站等平台,撮合相关学科类培训从业人员、在中小学教师、自由职业者与家长开展“一对一辅导”、拼课、攒班等违规培训活动;对于出现违规开展培训、提供“拍照搜题”等惰化学生思维能力等不



严查。

新华社发

良学习方法的互联网信息服务业务,取消原有备案登记和互联网信息服务业务经营许可证。省教育厅要求,各地要排查学生家长使用集中的生活服务类平台以及学校举办的网校,摸清底数,建立工作台账;要加强线上培训广告管控,集中清理平台内各页面、频道、板块中广

告位、推荐位、用户评论互动环节存在的学科类培训广告、高端家政(住家教师)及变相广告等;要加强宣传引导,通过致家长一封信、放假前主题班会等多种形式,引导家长合理、理性安排孩子假期生活。

辽沈晚报记者 闫柳

“五严”举措

1. 严禁有证机构违规组织学科类培训。严格执行“双减”政策要求,紧盯完成“备改审”的线上学科类和非学科类培训机构,不得在寒假、休息日和法定休息日开展学科类校外培训。
2. 严格规范管理学校举办的网校。对于加重学生假期负担和经济负担的,要予以纠正;对于造成不良社会影响的,要整治清理。
3. 严查无证机构擅自开展学科类培训。对未取得培训资质的无证机构、违法违规网课平台,按照“发现一起、处置一起”原则,依法依规采取暂停更新、关闭下架等措施。
4. 严查门户网站、搜索引擎、浏览导航等信息入口和资讯推荐、生活服务、社交通讯、论坛社区、直播、短视频等应用环节,全面清理学科类及变相学科类培训广告。
5. 坚决打击利用网络撮合违规学科类培训。严防网站平台为违规培训提供技术支持,并以各种名义违规开展学科类校外培训。

沈阳市教育局发布 校外培训机构规范办学行为自律公约

近日,沈阳市教育局制发了《关于开展2022年寒假期间校外培训机构及在职教师违规补课专项治理工作的通知》,提出寒假期间规范校外培训相关要求。对此,沈阳市民办教育协会发布“校外培训机构规范办学行为自律公约”,号召全市校外培训机构自觉遵守10项公约。

开展面向中小学生的学科类培训应符合“双减”政策要求,依照国家有关法律法规,在教育、民政、市场监管等行政机关取得合法办学资质,并在获得许可的业务范围内实施。

自觉遵守教育公益属性,坚持立德树人根本任务,减轻学生过重课业负担。尊重教育规律和人的发展规律,注重学生实践能力和综合素质的提高,促进学生健康快乐成长和可持续发展。

遵守培训时间,拒绝占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。培训时间不和中小学校教学时间相冲突,培训结束时间不晚于20时30分,不留作业。

拒绝非学科类培训机构从事学科类培训。

学科类培训内容不超出相应的国家课程标准,培训班次与招生对象所处年级相匹配,培训进度不超过所在区县(市)中小学同期教学进度。拒绝组织举办中小学生学科类等级考试、竞赛及进行排名。

遵守校外培训机构从业人员管理办法,聘任具有合法合规从业资质的教师,并将教师资格信息在培训场所及网站显著位置公布。拒绝高薪挖抢学校教师。

落实中小学生校外培训材料管理办法,全面提高培训材料质量,确保培训材料的思想性、科学性、适宜性。遵守教材备案制度,尊重和知识产权保护知识产权,自觉抵制各类侵权行为。拒绝提供境外教育课程。

注重诚信招生,拒绝通过夸大宣传、虚假承诺、捆绑诱导、隐瞒欺诈等方式误导学生及家长参与培训。自觉遵守校外培训广告管控要求,不得以任何方式刊登、播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告。

落实沈阳市义务教育阶段学科类校外培训收费政府指导价标准,实行收退费备案和公示制度。杜绝收费跨度超过三个月及其他不规范收退费行为。全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,拒绝泄露家长和学生个人信息。执行预收费第三方托管、缴纳风险储备金,拒绝“退费难”“卷钱跑路”等问题发生。

明确安全管理责任,建立安全事故责任追究制度,定期排查并及时消除消防、疫情防控等安全隐患,为师生提供保障身心健康的场所和环境。主动预防对学生身心健康存在安全隐患的人员以任何方式接触学生。

自觉维护和谐有序的行业秩序。杜绝聘用在职中小学教师或为其提供上课场所;杜绝通过“占坑班”等形式,将校外培训与中小学校的招生升学挂钩;杜绝以招生等任何方式与中小学校及其教师建立经济利益关系。积极参与公益事业,坦诚接收社会监督。

辽沈晚报记者 王月宏

辽将推动文艺创作生产 打造东北红色旅游高地

1月13日,全省文化和旅游局长会议在沈阳召开。按照会议部署,今年,以创作为核心任务、以演出为中心环节,我省将推动文艺创作生产,组织参加第十三届中国艺术节、全国舞台艺术优秀剧目展演等全国重大艺术活动,举办全省“喜迎党的二十大优秀舞台艺术作品展演”,筹备省第十二届艺术节。

持续推进基本公共文化服务标准化均等化和城乡公共文化服务体系一体建设。推进以智慧图书馆体系、公共文化云和智慧博物馆为主要内容的数字文化建设。创新实施文化惠民工程,办好广场舞展演等示范性群众文化活动。

作为推进中华优秀传统文化传承发展的重要内容,加强文化遗产保护利用是今年全省文旅工作的一项重要内容。

我省将深入推进长城国家文化公园(辽宁段)建设项目建设,推进红山社会文明化进程研究“考古中国”项目。同时,以“六地”革命文物为核心资源,打造东北红色旅游高地。

为推动文化产业提质增效,我省将统筹传统业态转型升级和新型业态发展壮大,实施文化产业数字化战略,加快培育新型文化业态。推进国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费示范城市及试点城市、国家级夜间文化和旅游消费集聚区建设,并扩充省级试点示范建设。

同时,我省将深化旅游资源开发利用,持续推进旅游业高质量发展。为此,我省将推进景区、度假区、文化街区、特色小镇、特色城镇、省级文化生态保护区与周边地区的联动发展,建设富有文化底蕴的旅游景区和度假区、文化特色鲜明的旅游休闲城市和街区。衔接全省“一圈一带两区”战略,优化区域旅游功能,加快构建东北亚休闲旅游目的地。

辽沈晚报记者 周学芳

沈阳市图书馆少儿阅览室恢复开放了

日前,沈阳市图书馆少儿阅览室恢复开放了,小读者们可以来打卡了。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,去年12月,沈阳市图书馆少儿阅览室由于内部装修改造需要,暂时停止了开放,经过一个月的施工,已经完成了本次内部装修改造工程,向小读者们免费开放了。寒假将至,希望图书馆少儿阅览室能够成为小读者们在假期经常打卡的地方。同时,该负责人提醒读者们,沈阳市图书馆将继续实行预约、限流等常态化疫情防控措施。可通过关注沈阳市图书馆官方微信了解预约到馆流程等详细信息。

辽沈晚报记者 朱柏玲



市图少儿阅览室完成了内部装修改造,向小读者们免费开放了。

辽沈晚报记者 王迪 摄